

Сегодня советский народ празднует День артиллерии Да здравствует советская артиллерия — славный отряд непобедимой Красной Армии! Слава великому СТАЛИНУ!



День артиллерии

Сегодня вся советская страна салютует доблестным артиллеристам Красной Армии, вписавшим новые страницы немеркнущей славы в историю нашей великой Родины.

Четыре года тому назад громовой гул тысяч советских орудий возвестил миру о коренном повороте в ходе Великой Отечественной войны, о начале наступления доблестной Красной Армии под Сталинградом. Советская артиллерия — «бог войны», как образно и заслуженно назвал ее великий Сталин, оказала неоценимую услугу Родине в исторической битве под Сталинградом. В этой битве, которая была не только величайшей в истории войн, но и самым грандиозным артиллерийским сражением всех времен, с особой силой сказались мощь наших пушек. Советские артиллеристы непрерывно поддерживая огневое взаимодействие с пехотой и танками, помогли разгромить Сталинградскую группировку немецко-фашистских захватчиков.

День великого наступления под Сталинградом стал знаменательной датой в истории советского народа. Указом Президиума Верховного Совета СССР этот день стал ежегодным праздником советской артиллерии.

На всех этапах Великой Отечественной войны советская артиллерия проявила всю свою огневую мощь. Только за 25 дней жестоких боев во время ноябрьского наступления немцев в 1941 году советские войска уничтожили на подступах к Москве до 1.500 немецких танков. В сражении под Сталинградом в 1942 году в донских степях и на подступах к героическому городу наши артиллеристы уничтожили около 1.600 вражеских танков. Лишь за первый год войны с Советским Союзом фашистская Германия потеряла 24 тысячи танков. «Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага...» (И. Сталин).

В борьбе с немецкими танками, орудиями

и советские артиллеристы проявили замечательные боевые качества: стойкость и бесстрашие, мужество и отвагу, высокую меткость огня и способность драться до последнего выстрела.

Тысячи кузбассовцев-артиллеристов, защищая свою Родину от немецко-фашистских извергов, вписали в историю Великой Отечественной войны немало героических подвигов. Кыселевский колхозник, наводчик орудия, гвардии сержант А. Г. Чумов из своей пушки разгромил немецкую автоколонну, за что правительство присвоило ему звание Героя Советского Союза. Артиллерийский разведчик гвардии лейтенант Афанасий Шилин, комсомолец из Ленинска-Кузнецкого, за отвагу и воинское мастерство дважды получил звание Героя Советского Союза. Об одном из его подвигов в те дни писала фронтовая газета: «... Гвардии лейтенант Афанасий Шилин под ураганным огнем дважды переплыл реку, чтобы доставить рацию на правый берег. Немцы яростно атаковали узкий клочок земли, на котором закрепилась наша бойца. Осколок залез рацию, когда враг находился в десяти метрах от наших окопов. Шилин успел передать: «Открывайте огонь по моему окопу». Оби 12 немецких контратак, наши воины прочно закрепились на отвоеванном рубеже. В этом бою гвардии лейтенант Шилин стал Героем Советского Союза».

Бессмертной славы помнил себя кузбассовец артиллерист Евдоким Чугаев, чья пушка наводила страх на врага. Прославленный истребитель танков, мастер артиллерийского огня гвардии сержант Чугаев воплотил в себе лучшие качества советского гвардейца — негибаемую волю к победе, изумительное бесстрашие, беспредельную отвагу и мастерство.

Победы советской артиллерии немалыми были бы без развития ее материальной базы — могучей индустрии Советского Союза. За годы сталинских пятилеток производство артиллерийского вооружения и боеприпасов получило огромное развитие. Благодаря неустанной заботе партии и правительства были созданы высококвалифицированные конструкторские кадры, которые все время совершенствовали советские пушки. Благодаря вниманию партии, правительства и лично товарища Сталина, выпуск артиллерийского вооружения увеличился за годы войны в 6—7 раз. Боевые качества наших орудий превосходили боевые качества артиллерии противника.

Кузбасс — детище сталинского гения в годы войны стал титанической кузницей побед. В годы Великой Отечественной

войны кузнецкие металлурги тысячами плит были связаны с советской артиллерией. Они освоили и давали в огромных количествах легированную и качественную сталь для снарядов, брони и орудий. Одна треть боевого вооружения, которую получал фронт, была сделана из добротной кузнецкой стали. Кузбасс дал Красной Армии броню для 50 тысяч танков, авиационную сталь для 45 тысяч боевых самолетов, снарядную сталь для 100 миллионов снарядов.

На средства, собранные трудящимися Кузбасса, создан, вооружен и снаряжен танковый корпус. Броня танков сделана из кузбасской стали, танки вооружены пушками и пулеметами, сделанными в Кузбассе. Их повели в бой, сокрушая врага, танкисты-сибиряки.

На славу поработав и горняки. Без угля, добытого самоотверженным трудом горняков Кузбасса, не было бы ни стали, ни пушек, ни снарядов.

Доблестный труд трудящихся Кузбасса оказал неоценимую услугу фронту, приблизил победу советского народа.

Ныне мы празднуем День артиллерии в мирных условиях, в условиях строительства новой сталинской пятилетки. Она открыла перед советским народом грандиозные перспективы мирного развития, и трудящиеся советской страны засучив рукава вступили за реализацию сталинских планов.

Стремительными темпами возрождаются разрушенные врагом заводы и шахты. В Кузбассе уже добывается угля больше, чем в любом другом бассейне страны. Уже дымят на Юге десятки восстановленных домен и мартенов, встает из пепла сожженные советские города.

Кузбасс — край угля и металла, химии и машиностроения — вместе со всей страной крепит мощь нашей Родины. Строится новая пятилетка, предприятия Сибири требуют больше металла и угля. И задача, поставленная перед трудящимися Кузбасса, — дать стране побольше угля, химической продукции, хлеба для успешного завершения планов первого года новой сталинской пятилетки.

В День артиллерии советский народ с полным основанием гордится своей артиллерией, ее творцами и воинами, возмеченными славу русского оружия.

Пусть живет, здравствует и процветает советская артиллерия — славный и могучий отряд нашей родной Красной Армии! Слава гениальному вождю Воводу Вооруженных Сил страны, организатору непобедимой Красной Армии великому Сталину!

Ни часа промедления в хлебосдаче!

Комсомольцы, молодежь! Работая строго по графику, помогайте колхозам быстрее выполнить хлебопоставки государству

Комсомольско-молодежный воскресник по усилению хлебосдачи

Сегодня в районах области проводится комсомольско-молодежный воскресник по усилению хлебосдачи. В колхозы выехало свыше 400 комсомольцев-активистов по созданию молодежных молотильных и транспортных бригад.

Из Толкинского, Ленинск-Кузнецкого, Яшкинского и других районов сообщают, что молотильные и транспортные бригады уже скомплектованы и приступили к работе.

Долг каждой комсомольской организации, каждая комсомолька принять активное участие в проведении воскресника. Работая строго по графику, помочь колхозам быстрее рассчитаться с государством по хлебу.

В фонд сталинской пятилетки

СТАЛИНСК. 23 ноября. (По телефону). Кузнецкий район выполнил план хлебопоставок на 110 процентов. Завершили хлебосдачу колхозы «Красный луч», «Новостройка», «14 годовщина Октября», «Лесохимик» и другие.

С каждым днем растет число колхозов, сдающих хлеб в фонд сталинской пятилетки. Сельхозатель «Факел Октября» план хлебопоставок выполнила на 159 процентов. Председатель колхоза тов. Митков сумел организовать непрерывную вывозку зерна на сыпные пункты.

На 114 процентов выполнили план хлебосдачи колхозы «7 съезд Советов» (председатель тов. Егоров) и имени Молотца (председатель тов. Паксеев). Сдают хлеб сверх плана колхозы «Пробуждение», «Путь к коммунизму», «Морак» и другие.

Сдают хлеб из личных запасов

ЮРА. 23 ноября. (По телефону). 60 колхозов района завершили годовой план хлебопоставок и сдают зерно в фонд сталинской пятилетки. Полностью рассчитались с государством по хлебу сельсоветы Александровский, Малышевский, Проспектовский, Юргинский, Ельнинский, Ново-Гутовский, Варюхинский.

Сейчас в районе развешиваются сдачи хлеба колхозниками из их личных запасов в хлебный фонд государства. Патристический пример в этом показали члены правления колхоза «Искра».

Председатель колхоза тов. Кожеников сдает государству 50 пудов зерна, бригадир тов. Асанов — 40 пудов, животновод тов. Бельжикина — 20 пудов, ст. конюх тов. Спитунов — 24 пуда, счетовод тов. Малюшина — 24 пуда и т. д.

Правление колхоза «Искра» обратилось через районную газету с призывом ко всем колхозам района поддержать их инициативу.

Равняются по передовым колхозам

ЯЯ. 23 ноября. (По телефону). Колхозы Анжеро-Судженского района в ноябре ушли на темпы хлебосдачи. Четырнадцать сельхозартелей выполнили годовой план хлебопоставок и сдали сверх плана 10.866 пудов зерна. Активно участвуют в сверхплановой сдаче хлеба колхозы «Горняк», «Наша Родина» и другие.

Но до выполнения районного плана хлебопоставок анжеро-судженцам еще далеко. Особенно отстают колхозы Емельяновского сельсовета. Там в колхозе имени Чапаева, «Победа», «Новый мир» план хлебосдачки выполнен меньше чем на 40 процентов.

Выполняют обязательства перед Родиной

Труженики сельского хозяйства Промышленновского района выполнили обязательства, которые они брали к дню XXIX годовщины Октября. К 5 ноября колхозы района выполнили годовой план хлебопоставок и сдали государству много десятков тысяч пудов сверхпланового хлеба.

Одним из первых в районе завершила план хлебосдачи колхоз имени Красной Армии. К протекторскому празднику он сдал сверх плана 5.000 пудов хлеба. Сельхозатель «Штурм» сдал в фонд сталинской пятилетки 4.500 пудов, колхоз имени Буденного — 5.300 пудов и т. д.

Достоин встретил XXIX годовщину Октября коллектив совхоза «Ударник». За пять дней до праздника совхоз выполнил план хлебопоставок и полностью вернул государству семенную ссуду.

Сверхплановой сдачей зерна государству ознаменовали колхозы дни протекторского праздника. 7 и 8 ноября на сыпные пункты шли красные обозы с хлебом. Колхоз «Партизан» сдал 200 пудов хлеба, колхоз имени Тельмана — 70 пудов, колхоз «Свободная горка» — 100 пудов.

Не отстают от колхозов и подсобные хозяйства. В праздничные дни коллектив рабочих подсобного хозяйства «Заготсбач» сдал на сыпной пункт 700 пудов



- #### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМОВ, НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ:
- 265. «СИБТРУЖЕНИК», Кузнецкого района. Председатель колхоза тов. Ильин.
 - 266. ИМЕНИ КИРОВА, Кузнецкого района. Председатель колхоза тов. Белоусов.
 - 267. «КРАСНЫЙ КОМАНДИР», Кузнецкого района. Председатель колхоза тов. Гончаров.
 - 268. «ТРУДОВАЯ», Кузнецкого района. Председатель колхоза тов. Бессонов.
 - 269. «НОВАЯ ЖИЗНЬ», Кузнецкого района. Председатель колхоза тов. Бурлаков.
 - 270. «КРАСНЫЙ УРАЛ», Беловского района. Председатель колхоза тов. Пухарев.
 - 271. ИМЕНИ ДИМИТРОВА, Беловского района. Председатель колхоза тов. Сивохин.
 - 272. ИМЕНИ БУДЕННОГО, Белозерского района. Председатель колхоза тов. Шпилякин.
 - 273. «ТРУД», Беловского района. Председатель колхоза тов. Миронов.
 - 274. ИМЕНИ ИЛЬИЧА, Беловского района. Председатель колхоза тов. Тимошенко.
 - 275. «ТРАКТОР», Чебулинского района. Председатель колхоза тов. Криковцев.
 - 276. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ», Чебулинского района. Председатель колхоза тов. Лошковский.
 - 277. «КРАСНЫЙ ВОСХОД», Чебулинского района. Председатель колхоза тов. Николаев.

Пример борьбы за хлеб

Колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, с честью выполнил обязательства перед государством по хлебопоставкам и сдал на элеватор 3.600 пудов зерна сверх плана. Всего колхоз дал Родине 34.700 пудов зерна.

Большая заслуга в этом принадлежит коммунистам колхоза. Они еще задолго до начала уборочной расставили свои силы по всем ответственным участкам работы, по-хозяйски вникали в каждое дело, принимали настраивали людей и личным примером увлекли всех колхозников на разрешение основной и главной задачи — быстрого проведения уборки и хлебазаготовок.

Член партии тов. Калинин являлся организатором и вожаком всей дневной смены молотильного агрегата. Она же первой подняла знамя социалистического соревнования за быструю уборку хлеба и досрочное выполнение обязательств перед государством.

Коммунист тов. Южиков и машинист молотилки Мочалкин Игнат организовали почтовую смену и обеспечили круглосуточную работу молотилки, выполняя норму выработки больше чем на 120 процентов. По примеру коммунистов тт. Лазонова и Матенкова, день и ночь работали на подработке зерна Мочалкин Татьяна и Екатерина, Грандышева Анна и другие колхозницы.

Баракшицкий тов. Левина часто беспрерывно стояла у машины почтовой сменой. Бригадир тарнопорной бригады, комсомолец тов. Хутов и возчик зерна Мочалов Павел и Мочалов Леонид жились спать только тогда, когда кормили лошадей.

Транспортная бригада к концу сентября исключительно своими силами вывезла на элеватор около 3.000 центнеров хлеба и столько же переобсыла зерна с толов на сушку и в колхозные амбары.

С еще более высоким напряжением трудились свердловцы на полях в предоктябрьские дни. В ответ на призыв алтайцев, они взяли обязательство досрочно рассчитаться с государством и дать стране не менее 600 центнеров хлеба сверх плана. Выполнению этой задачи и были подчинены все имеющиеся средства.

В колхозе беспрерывно работали два комбайна и молотилка «МТ-1100», использовались все шестеренные машины, клеютаны и веялки. Зерно, которое не поддавалось очистке на клеютанах и веялках, пропускать через ВИМ и даже ручные решета.

Машинисты комбайн тт. Хутов, Ветров, Обидин и Шоломов ушли на рабочий день и тем самым увеличили производительность на комбайнах. Колхозники тт. Бабикова, Терещенкова, Шульмова и многие другие члены артели днем работали в поле, а ночью выходили к сушкам на очистку и подработку зерна.

На уборку урожая и хлебазаготовку вышли даже такие колхозники, как кузнецы, плотники, счетоводы и почтовые сторожа. Там же неотлучно был наводчик тов. Коренной и председатель правления артели тов. Селлов.

Стахановский труд обеспечил колхозу победу в уборке и хлебазаготовке. Он еще на 1 ноября полностью рассчитался с государством и сдал на элеватор 2.586 пудов зерна сверх плана, а с 1 по 6 ноября колхозники организовали досрочную вывозку хлеба на глубинный пункт и сдали в честь XXIX годовщины Октября еще 270 центнеров зерна.

В четвертый воскресный день красных обозов свердловцы снова организовали дополнительную вывозку зерна и дали родине еще 420 пудов хлеба. Сейчас колхозники начали отчетку и засыпку семян к севу 1947 года.

В. ЧИРИОВ

Хлеба, намного перевыполнив свой план хлебосдачки.

Сейчас колхозы и совхозы района готовятся к достойной встрече Дня Сталинской Конституции. Между сельсоветами резервную действительное социалистическое соревнование. Это соревнование началось еще в начале уборочных работ и принесло прекрасные результаты.

Колхозы Окуневского сельсовета соревнуются с колхозами Верх-Камыслинского сельсовета. Председатели этих сельсоветов тт. Голубь и Титенко систематически проводят выполнение взятых колхозами обязательств. Впереди в соревновании идут окуневские колхозы. Они полностью выполнили план хлебопоставок, обеспечили скот кормом, досрочно завершили головной план мясоставов.

Колхозы Верх-Камыслинского сельсовета отстают в соревновании, но взяли на себя обязательство в ближайшие дни наверстать упущенное и вывести свой сельсовет в число передовых.

Новыми производственными успехами готовятся встретить День Сталинской Конституции коллектив совхоза «Ударник». Он поставил перед собой задачу в текущем году сдать государству сверх плана 200 центнеров мяса и 200 центнеров молока.

В ближайшие дни нужно добиться ликвидации отставания этих колхозов. Хлеб в районе есть, его нужно быстро вывезти на сыпные пункты. В текущую пятидневку не должно остаться ни одного колхоза, не выполнившего план хлебопоставок.

А. ЕГОРОВ

ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Шахта № 3 выполнила годовой план

НИСЕЛЕСК, 23 ноября. (По телефону). Сегодня в третью смену горняки шахты № 3 одержали замечательную победу — выдали последнюю тонну угля в счет годового плана...

Производительность труда каждого горняка выросла по сравнению с 1945 годом на 8 процентов. Коллектив рабочих, инженеров и техников шахты решил до конца года выдать 72 тысячи тонн топлива сверх плана

Стахановские дела лесорубов «Северокузбасслеса»

Лесники треста «Северокузбасслес» активно борются за досрочное выполнение производственных заданий по снабжению шахт Кузбасса крепящим лесом...

Коллектив нашего треста соревнуется с рабочими «Южкозбасслеса». Мы брали на себя обязательство — бесперебойно давать шахтам комбината «Северолуголь» крепяж...

Лесники перевыполнили свои обязательства. Тайгский леспроектор (директор т. Сербин, главный инженер т. Бороваков), Яйский лескомбинат (директор т. Белов, главный инженер т. Бурцев)...

Не считая со временем, днем и ночью, вместе со своими коллективами, начальники лесохозяйственных отделов т. Давыденко, Сигос, старший бригаир Рабинович, мастера районов и участков т. Середя, Поляков, Виноло, Марченко...

В конце ноября Яйский лескомбинат даст шахтам Кузбасса дополнительно 1.000 кубометров крепяжа.

Лучшие бригады, занятые на механизированной порубке крепяжа стрелами, под руководством тт. Чернышова, Абитулина, Подолыгина, Орлова и других, показывают образцы производительности...

Яйский лесозавод (заведующий т. Сидоренко) получил задание — выработать брус и строительный пиломатериал для домов. При сараянной работе двух старых лесозаводов, загруженных полностью, он значительно перерывал сменные и суточные планы...

Эта задача не легкая, но мы ее выполняем. Г. ШИПАЧЕВ, главный инженер треста «Северокузбасслес».

Большую помощь лесопильщикам оказывают ремонтники центральных механических мастерских треста. По инициативе начальника мастерских — инженера Коновалова бригады токарей и фрезеровщиков тт. Телогина и Семенова...

Коллектив металлостроителей треста обеспечивает бесперебойную работу трех лесозаводов Яйского лескомбината и увеличение выпуска пиломатериалов в полтора раза. Стахановым Федорова, Бабич, Крайченко, Швецов, Иванков и другие овладели техникой своего дела...

Коллектив наших мехлесуников взяли дополнительные обязательства: дать в ноябре и декабре сверх плана 15 тысяч кубометров крепяжа, а план IV квартала по механизированной вывозке перевыполнить не менее чем на 20 процентов.

Для этого руководители мехлесуников, их механики, водители, слесари, токари и кузнецы провели достаточный ремонт и подготовку к зиме тягового и подвижного состава, гаражей, полотна дорог и приспособлений. Значительный объем механизированной вывозки леса в зимний сезон 1946—1947 года приходится на автомобильный парк...

Значительный объем механизированной вывозки леса в зимний сезон 1946—1947 года приходится на автомобильный парк. Тайгский леспроектор должен вывезти автомашинами более ста тысяч кубометров леса. Пихтачинский и Сураковский мехлесуники, кроме вывозки тракторами, дают 30 тысяч кубометров, Амалыкский и Азатовский — по 80 тысяч кубометров крепяжа на слыв.

Эта задача не легкая, но мы ее выполняем. Г. ШИПАЧЕВ, главный инженер треста «Северокузбасслес».

Передовики-механизаторы

В Осляниках высоко ценят труд работников центральных электромеханических мастерских. Механизаторы завоевали уважение шахтеров своими высокими стахановскими выработками. Котельно-монтажный цех мастерских за последнее время выполняет задание на 225 процентов, кузнечный — на 162 и литейный — на 177 процентов.

Бригада тов. Мельникова, работающая в котельно-монтажном цехе, дает до 200 процентов нормы при высоком качестве продукции. Бригада Савицкого — 202 процента.

Повысить роль районных газет в политической и организационной работе в деревне

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Министров СССР в постановлении «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозкооперативной артели в колхозах» наметили большевистскую программу дальнейшего развития и укрепления колхозного строя. Это постановление, так же как и принятое в 1939 году постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от расхищения», — яркое свидетельство огромной заботы большевистской партии и советского правительства о покое сельского хозяйства. В свете этих исторических решений партии и правительства особое значение приобретает идейно-политическая и организационная работа партийных и советских органов в деревне, мобилирующих все силы на быстрое выполнение задач восстановления и развития сельского хозяйства в новой сталинской пятилетке.

памяти текущей политики и мероприятий партии и правительства, пропагандируя, опираясь на конкретные, близкие и понятные факты из местной практики, из жизни своего района, колхозов, предприятий. На образцах работы передовых людей промышленности и сельского хозяйства районные газеты должны воспитывать трудящихся в духе честного, добросовестного отношения к труду, к общественному хозяйству. Районные газеты должны иметь ярко выраженное лицо, отражая производственные особенности, экономическую сторону района. Они должны строиться в основном на материалах рабочих и сельских корреспондентов, партийного и советского актива, специалистов, писем трудящихся.

Эти указания ЦК ВКП(б) целиком сохраняют свое значение и в настоящее время. Районные газеты призваны в современных условиях повседневно воспитывать социалистическую сознательность и активность трудящихся деревни, воспитывать крестьян в духе глубокого понимания общенародных интересов, вести настойчивую борьбу с пережитками капитализма в сознании людей. Районная печать должна стоять на страже колхозной общественной собственности, бороться за расширение и пропаганду общественного хозяйства колхозов, разоблачать и бичевать нарушения Устава сельхозартели, создавать общественное мнение против вражеских элементов в колхозах.

В районных газетах необходимо систематически пропагандировать новый пятилетний план, поднимать колхозников на выполнение и перевыполнение заданий новой пятилетки, широко популяризировать опыт передовиков соревнования, глубоко и со знанием дела критиковать отстающих. Районные газеты обязаны серьезно и мудрому изучать и обобщать в печати опыт работы партийных организаций, вопросы идейно-политического роста и



Бывшая табельщица Кемеровского механического завода Нина Смагина успешно овладевает профессией шлифовщицы. На снимке: стахановка Мотя Дольная (слева) объясняет Нине Смагиной, как лучше и скорее произвести шлифовку матрицы для вырубки сегментов. (Фото Б. Пушкина).

Молодежь идет в шахту

Молодежь Кузбасса горячо поддерживает замечательную инициативу комсомольцев Кемеровского паровозостроительного завода Галины Сергеевны. Следуя ее примеру, молодые патриоты меняют контурские профессии на производственные, становятся к станкам, учатся управлять сложными агрегатами, спускаются работать в шахту.

Комсомолка Кемеровской шахты «Центральная» Вера Шкалик работала табельщицей. Она решила выбрать горняцкую специальность и пришла за советом в комитет комсомола шахты.

Секретарь комсомольской организации Владимир Генералов рассказал ей о славных делах молодых шахтеров и порекомендовал пойти на подземные механизмы. Валентина согласилась.

Как только пришла на участок, Вера с первого дня работы мотористкой поняла, что от ее мотора зависит выполнение плана угледобычи. Она стала упорно и с любовью овладевать новым ремеслом. Прилежность мотористки-новичка скоро замечать и ставили в пример другим.

Вера любила трудиться на участке. Дел много, но Вера успевает всему. Молодые шахтеры приходят к ней за советом, делятся мнениями, рассказывают о том, что им мешает работать лучше. На все Шкалик находит ответ. Она помогает организовать на участке социалистическое соревнование, привлекла к нему молодых рабочих.

Личный трудовой пример и помощь комсомольцев способствовали быстрому росту молодых шахтеров. Иван Хожанов стал знатным отработчиком шахты. Его

имя занесено на доску почета. Замечательно справляется со своими обязанностями и мотористка Балавина. Теперь на участке нет ни одного молодого рабочего, который бы не справлялся с производственной нормой.

В секретариате комсомольской организации каждый день приходят комсомолки и молодые шахтеры, они просят совета, помощи.

— Я работаю слесарем в паровозостроительном цехе, — говорил Леонид Долганов, — а хочется в шахту. Помогите устроиться.

Его просьба не осталась забытой. Сейчас он — забойщик знатной бригады Алеева и трудится наравне со старыми горняками. Недавно бригада Алеева досрочно выполнила годовую план угледобычи. В этом есть доля и молодого забойщика Долганова.

Ламповщина Бочкарева на шахте «Северная» желала пойти на подземный участок мотористкой. Теперь на 15 участке ее знают как лучшую мотористку, честно и аккуратно справляющуюся со своим делом.

На Кемеровском руднике немало молодых рабочих с поверхностных цехов и контор спустились в шахту.

Они учатся горному ремеслу у лучших стахановцев, мастеров угля. Становятся мотористами, забойщиками, отработчиками. Однако это лишь начало большого дела. Рудничный район и шахтовые комитеты комсомола должны поддерживать хорошее значение молодежи, помочь ей в приобретении новых производственных квалификаций.

А. САШИН.

Новый способ тушения подземных пожаров

ПРОКОПЬЕВСК. (Морр. «Кузбасс»). Научный сотрудник Кузнецкого научно-исследовательского угольного института тов. Ермауевич разработал способ тушения подземных пожаров точными газами.

Способ очень прост. Автор предложил собирать и охлаждать в специальном скрублере газы из обычных котельных топок, по газопроводу подавать их в шахту и там, по специально проложенным шлангам и естественным щелям, загнать эти газы в пожарный очаг. Омывая и охлаждая поверхность угля, оставшегося в щелях, эти газы лишают уголь способности поглощать кислород, благодаря чему в очаге создается инертная атмосфера, и пожар угасает.

Неоднократно апробированный в лабораторных условиях способ тов. Ермауевича дал положительные результаты. Автор перешел к практическому применению своего способа по ликвидации одного пожарного подземного очага на прокопьевской шахте им. Балидина. Все подготовительные работы закончились, и к месту пожара началась подача точных газов.

Иной разовой актив советской деревни. Районные газеты зачастую несправедливо строят свою работу, обращая в своих материалах исключительно к районным и сельским организациям, а не к широкой массе рядовых крестьян и крестьянок.

Основная причина этих недостатков районных газет кроется в том, что районные комитеты ВКП(б) неудовлетворительно руководят своими газетами. Так, например, Некрасовский район ВКП(б) (Ярославская область) явно пренебрежительно относится к своей газете «Ярославский колхозник» и не оказывает редакции никакой помощи в работе.

В течение этого года районный комитет ВКП(б) не рассматривал план работы редакции. Больше того, бюро района и его первый секретарь т. Дружинин, считая, видимо, печатать второстепенным делом, используют районные газеты в качестве своих личных уловооченных по самым различным сельскохозяйственным машинам. Поэтому номер газеты, как правило, выходит в свет таким образом: редактор приезжает из района «для выпуска газеты» на один день и напечатанный материал ее случайным образом, после чего уезжает в колхозы. Такое легкомысленное, беспечное, чуждое большенному отношению к печати нетерпимо.

Районные комитеты ВКП(б) должны принять все меры к тому, чтобы сделать газеты важнейшими центрами политической работы среди населения, повседневное направлять деятельность редакций своих газет на решение важнейших хозяйственных и политических задач.

Партийные организации должны также помогать редакциям газет широко привлекать к участию в газете актив из колхозников, коммунистов и интеллигенции, развешивать систематически работу с сельскими корреспондентами. В постановлении ЦК ВКП(б) «О районных газетах» указывается, что первые секретари райкомов должны лично руководить газетами и направлять их на разрешение очередных задач социалистического строительства.

Там, где райкомы ВКП(б) по большевистски руководят печатью, газеты игра-

Металлурги защищают диссертации

В четвертой сталинской пятилетке переклонились промышленностью поставлены большие технические задачи. Повышение технической культуры социалистического производства связано с творческим ростом самих советских инженеров.

Специалисты Кузнецкого комбината по-большинству взялись за выполнение новой пятилетки. Одновременно они повышают свою квалификацию. Сегодня на заводе три человека имеют ученую степень кандидата технических наук. Она присуждена главному протектору комбината лауреату Сталинской премии С. Е. Либману за соавторство в составлении ценной книги-справочника «Прокатные станы». Недавно кандидатские диссертации защищали начальник теплотехнической группы центральной лаборатории П. М. Масловский и начальник технологической группы этой лаборатории С. Н. Никитин.

Сдали экзамен за кандидатский минимум и готовятся к защите своих диссертационных работ начальник коксохимической лаборатории Г. Ф. Ивлев, инженер этой лаборатории С. И. Сухенко, инженер технического отдела Д. М. Лисин, начальник химического отдела теплотехноцентрали И. Е. Явек и другие.

Темой своих творческих сочинений на соискание кандидатской степени металлурги избирают не только доменное, сталеплавильное и прокатное производство, но и другие разделы науки и техники.

Так, сотрудник центральной лаборатории Е. Г. Табакова готовит в качестве диссертации работы по нефти, директор Дома заводского техника Е. М. Полянская пишет труд «История Кузнецкого металлургического комбината» на соискание степени кандидата

исторических наук. «Сравнительная история французского и русского языков» — содержание диссертационного сочинения на степень кандидата филологических наук филограф-переводчика технической библиотеки М. В. Верховской.

Несколько месяцев назад начали подготовку к сдаче кандидатских экзаменов еще около 25 производственников комбината. Они объединились в группы при отделе технического обучения. Среди них — теплотехник первого марта Е. К. Короблев, начальник первого огнеупорного цеха Е. А. Котан, начальник электростанции А. Н. Машков и другие специалисты-металлурги.

Много инженеров Кузнецкого комбината начинают свои статьи в периодической технической литературе, читают лекции в Доме техники. Инженер Е. А. Котан, например, уже опубликовал в журнале «Огнеупоры» две больших статьи о нововведениях в огнеупорном цехе № 1 Кузнецкого комбината. Лекции о коксохимии читал в Доме техники инженер Макаров. На темы прокатного производства на днях сделал научный доклад инженер Браунштейн.

Два работника комбината, кандидаты технических наук, готовятся к защите докторских диссертаций. Они выбрали актуальные темы для своих ученых трудов: С. Н. Никитин — «О причинах аварий в кислородных установках», П. М. Масловский — «О контроле процесса в мартеновских печах». Инженеры тт. Никитин и Масловский — первые из числа кузнецких металлургов соискатели высокой ученой степени — доктора технических наук.

НИК. ЗЕЛЕНИН.

ПЛОХАЯ СЛАВА

Когда Аня Иванова — токарка-стахановка центральной электростанции — похихикала в большом двухэтажном доме, образуемому буквой «Г», первое, что ей бросилось в глаза, были ярко написанные на арке ворот слова: «Добро пожаловать!»

Написи эту видит каждый, кто решил свой отпускной отдых провести в александровском санатории на реке Мишиха. Но, не успев войти в это красивое снаружи помещение, Аня Иванова, как и большинство отдыхающих, начинает понимать, что эта надпись — пустые слова, не подтверждаемые делом.

12 октября. С'ехалась очередная партия отдыхающих. Вместо 150 человек, сюда пришло только 26. Здесь горняк Ленинский и Александровский рудники, учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО.

Все они вскоре с грустью убеждаются, что администрация дома отдыха (директор тов. Захаров) очень плохо заботится о создании условий, необходимых для культурного и здорового отдыха. Многие отдыхающие, естественно, хотели бы заниматься физической зарядкой. Но, как ни странно, ее не проводят, а физзарка отдыхающих совсем не видят в глаза. Физзарк Смердов аккуратно, каждый месяц, накладывает свои подписи на ведомость по зарплате и за этот «железный» труд получает 400 рублей. Больше того никто и не спрашивает.

Есть в санатории комендант Останин. Он также, видимо, не придает санаторию особой пользы. Останин не видит, что у главного фасада санатория образовалась помойная яма, что вся территория санатория загрязнена, скамейки помяты. Побитые окна он решил забыть досками. Ни

в одной палате нет стула, стола, тумбочки или хотя бы табуретки.

Каждое утро после завтрака отдыхающие собираются в коридор и задают друг другу один и тот же вопрос:

— Чем бы заняться? Хорошо бы пойти в библиотеку и взять книгу. Или зайти в бильярдный зал, потопить шары.

Но, увы! Даже эти скромные желания здесь невозможно удовлетворить. Библиотекарь тов. Андрикова с первого дня предупредила, что в ее книжном шкафу помещается всего-навсего... 40 книг и большинство их халатно на руках у работников санатория. О бильярде вообще не приходится говорить, так как есть только один стол, а шары давно растащены.

Отдыхающий, пробыл в санатории 12 дней, не имеет возможности посмотреть кинофильм, прослушать лекцию или доклад, хотя средства на эти цели отпускаются ежемесячно.

Плохую славу имеет санаторий и в отношении питания. Отдыхающие не получают положенной нормы продуктов.

Неслучайно поэтому в сентябре из 450 человек в санатории побывало только 168, а в октябре из 300 человек — лишь 56.

Дирекция санатория, так же как и ЦК Союза угольщиков Востока — хозяин санатория — и Александрский горком углельщиков (председатель тов. Догмарев), очевидно, смирился с таким положением и не принимают ничего для улучшения работы санатория, для того, чтобы прервать здоровью на реке Мишиха в полноценное лечебное учреждение.

НИК. КРИКЛИВЕНКО, дер. Мишиха, Анжеро-Судженского района.

ют огромную роль в деле коммунистического воспитания советского крестьянства.

В качестве примера можно привести газету «Сальский большевик» (Сальский район Ростовской области), об опыте работы которой рассказывает в сегодняшнем номере газеты. Многие районные газеты могут поучиться у «Сальского большевика», например, тому, как нужно вести в печать борьбу за строительство социалистического государственного интереса. Газета настойчиво и систематически занимается отстающими в хлебозаготовках колхозами. О таких крупных колхозах, как «Знамя Ильича», «Новая нива», газету выступала по пяти-шесть раз и своей критикой и деловыми советами помогла им с честью выполнить свой долг перед государством. На страницах газеты «Сальский большевик» систематически публикуются статьи и корреспонденции руководителей партийных и советских работников района, агрономов, учителей, писем рядовых колхозников.

Неудовлетворительное состояние многих районных газет в значительной степени объясняется и тем, что некоторые органы и райкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик не уделяют должного внимания развитию районной печати, слабо контролируют ее содержание, не обеспечивают работу редакций газет на бюро, не проводят серьезных мероприятий по повышению идейного уровня и деловой квалификации редакционных работников. Мотлевским обкомом партии, например, в течение этого года не проведено ни одного семинара редакторов районных газет, в отделе пропаганды и агитации обкома никто районных газет не читает, обзоры на газеты не составляются.

Областные и краевые комитеты ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик должны укрепить редакцию районных газет политическим подготовленным работниками, организовать систематическую учебу редакторов.

Серьезную помощь районным газетам призваны оказывать райкомы области и краевые газет. В постановлении ЦК ВКП(б) «О мерах по улучшению областного газет «Молот» (Ростов-на-Дону), «Волж-

ская коммуна» (г. Куйбышев) и «Бурская правда» редакциям областных газет было предложено систематически публиковать обзоры районных и городских газет, оказывать им помощь деловыми советами и конкретными указаниями. Несмотря на это, ряд областных и краевых газет — «Красное знамя» (Приморский край), «Красноармейский рабочий», «Кировская правда» и некоторые другие не сделали из решения ЦК ВКП(б) необходимых выводов, печатают обзоры районных газет крайне редко.

В улучшении содержания районных газет немалую роль принадлежит телеграфному агентству СССР. Многие редакторы районных газет справедливо жалуются на то, что союзная и штатная информация ТАСС, направляемая в редакции районных газет, неудовлетворительна по своему содержанию. Международные обзоры ТАСС нередко очень поверхностны, не выделяют главных событий международной жизни, содержат много непонятных фразологических оборотов иностранных слов и специальных терминов. Уголовство ТАСС (тов. Пальчуну) необходимо в кратчайший срок улучшить обслуживание районных газет международной и союзной информацией.

Значительная часть районных газет имеет неудовлетворительную политическую базу. Особенно остро ощущается на местах недостаток печатных машин и прифитов. Обеспечить районные газеты политическим оборудованием призвано Министерство машиностроения и приборостроения СССР. Между тем работники этого министерства (заместитель министра т. Поребенко, начальник Главного управления полиграфического производства т. Бурдюков) явно недооценивают столь важную задачу.

Районные газеты — большая политическая сила в деревне. На эта сила может быть неизменно умножена, если партийные организации будут осуществлять повседневно большевистское руководство районной печатью, поднимать идейный и культурный уровень своих газет, превратить все районные газеты в важнейшие центры политической работы в массах.

(Передовая газеты «Культура и жизнь»).

